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£ Laformule est: A(t) = Ag x e ™. Si I'activité est divisée par

A :
2 au bout de t,,, alors : TO =A,x e~

En simplifiant par Ay : % = e M2

Par passage au logarithme Népérien: In (l) = -tz

La constante radioactive du carbone 14 est :

A= In2) _ 1,2 x 107 années™
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£) L'activité est définie par: A(t) = Ap x e ™. D'oli : o=e

et par passage au logarithme népérien In (?) = —Al.
0
Finalement: t= — X In (&0)
A Ag
En utilisant la relation établie en 3 :
1 (0,0033

X In|

12x10°* 0,0227
ce qui correspond a un age corrigé de 18 000 ans environ.
A la mort de l'organisme vivant, le taux de carbone 14
commence a décroitre, toute comme son activité, de fagon
exponentielle selon la loi de décroissance : A(t) = Ag x e ™
En mesurant l'activité en carbone 14 de I'échantillon orga-
nique a une date t et en la comparant avec celle effectuée
sur un échantillon de référence, il est possible d'obtenir la
date de la mort de l'organisme vivant, avec une incertitude
variable (une centaine d'année environ).

) =16 070 années




